

# 2022 年 6 月 5 日下午宜春事业单位笔试真题

## 科目二 应用文写作

### 一、公文写作（8 分）

Y 市 A 生态农业有限公司位于新桥镇石码村，主营业务为蛋鸡养殖，自 2020 年投产以来，不愿意投入资金，没有按环评设计要求建设环保设施，养殖过程中产生的鸡粪随意露天堆放，也没有安排工作人员及时有效清理，天气炎热，蚊蝇乱飞，周边群众深受困扰，多次向新桥镇及相关部门举报，引起上级高度重视。

如果你是新桥镇相关部门工作人员，请以新桥镇人民政府名义，拟制一份公文，要求 A 生态农业有限公司于 6 月 20 日前进行有效整改。

要求：1、结构严谨，语句通顺；2、文种正确，书写规范，发文字号可省略；3、具体内容可做合理想象。

#### 【参考解析】

#### 关于要求 A 生态农业有限公司限期整改通知书

A 生态农业有限公司：

你公司位于新桥镇石码村蛋鸡养殖项目自投产以来未能严格按环评设计要求投入环保设施，生产过程中环保问题突出，严重影响周边群众正常生活，群众深受困扰反应强烈，多次向我镇及相关部门举报，引起上级高度重视。为给民众营造良好的生活环境，促进你公司良性生产。现将整改内容通知如下：

一、提高生态思想认识。重视生产活动中生态环境建设工作，配合环保工作要求；

二、加强环保设施建设。加大资金投入，按环评设计要求建设环保设施，并报我单位及环保部门检查；

三、妥善处理废弃物。及时清理养殖过程中产生的鸡粪，并做好消杀工作；

四、卫生管理常态化。安排工作人员定期清理鸡场卫生，做到专人专责，不影响周边民众正常生活；

五、完善安全生产制度。将生态可持续工作纳入日常管理工作，形成条例细则，并认真监督落实。

以上意见内容，必须于 6 月 20 日前全面完成，否则我镇将联合相关部门采取进一步措施，要求你公司停业整顿，由此造成的一切责任、损失由你公司自行承担。

特此通知。

新桥镇人民政府

X年X月X日

## 二、资料分析题

### 给定资料 1

5月的一个早上9时刚过，位于S市蓬溪县县城中心区域的白塔公园人气旺盛，5月19日早上9时刚过，位于蓬溪县县城中心区域的白塔公园人气旺盛。历史悠久的蓬溪白塔下，新建的书法艺术馆等休闲区域已经成为市民游乐、休憩的好空间。

“按照‘公共+文化+生态’的理念，蓬溪对白塔公园进行了改建，增设了基础设施和活动空间，打造周边居民休闲小憩的小场景，建设成为一个集古迹保护、旅游观光等为一体的综合性城市中心公园。”蓬溪县住房和城乡建设局生态建设股负责人邓尚杰说。

此前，S市已建成了九莲洲生态湿地公园、莲里公园等多层次多形态的城市公园。“公园建得多，建得大，服务质量也要提升。”在S市市住房和城乡建设局生态园林科科长刘勇看来，现有公园亟需提升多元供给的游憩服务质量，着力解决为人服务功能不强的问题。

在“老公园·新活力”提升行动中，S市以建成多年的老旧城市公园为对象，通过丰富基础配套、拓展活动空间等，为市民提供多元化、全年龄段的复合功能体验。

“S市正分步推进老旧城市公园改造提升，尤其关注儿童和老年人的休闲游憩需求，增设多样化服务设施设备，提供阅读、广场舞等活动空间。”刘勇说。

“康乐游园真美丽，亭台设计有创意。健步大道宽又平，休闲地方座位多……”近日，家住射洪市虹桥路的市民蒲仁茂创作了一首小诗，记录附近小游园升级改造后自己的愉悦心情。

虹桥路小游园升级改造历时2个月，于5月初重新开放。改造后的绿化造景焕然一新，一步一景，其中还新添了景观亭、休闲座椅、直饮水等设施。

在S市，这样浓缩版的美丽“小公园”正越来越多。“结合老旧小区改造、棚户区改造等，S市腾挪利用边角闲置土地，见缝插针建设了一些‘口袋公园’，进一步增大城市绿地空间。”S市市住建局相关负责人介绍，这些“口袋公园”主要分布在城市主干道两边及街角绿地，除进行了绿地种植外，均配置了休闲座椅、环卫设施、健身器材等。截至目前，S

市共建设口袋公园（街头游园）33处，总面积约13.6万平方米。

为进一步构建均衡可达的城市公园布局，S市正推进“小公园·大民生”建设行动，通过编制任务清单和项目清单，谋划建设一批具有主题功能、展现景观特色的专类公园，全年龄段友好、绿地环境舒适安全的社区公园，配备基本游憩和服务设施、方便群众就近进入的口袋公园以及小微绿地。

5月18日晚，家住市河东新区朝阳路的市民李梅约上好友到自家楼下的“五彩之心”

看夜景、吃夜宵。此时，“五彩之心”内的多个游乐区聚集有不少市民，两侧的餐饮店繁华热闹。

“这里不仅绿化景观好，还有不少供大人小孩休息娱乐的地方，不时还有文艺展演。”李梅说，“五彩之心”开街以来，就成了大家休闲娱乐的好去处，街区周边的餐饮、儿童游乐等商业业态也逐渐发展起来。

市河东新区“五彩之心”景观绿化项目，是S市推进示范场景建设、积极转化生态价值的实践探索。通过街区光彩打造、培育新兴业态等，打造为网红打卡地、消费新场景、文旅新地标。

根据《S市建设“生态公园名城”实施方案》，S市以公园、绿道网络为载体，规划发展文化体验、购物娱乐、运动休闲、智慧创新4类基础业态，便民生活、多元餐饮、科普研学、度假康养4类差异化业态，实现公园业态有机植入，让市民在多元立体的“公园+”消费场景享受城市发展的红利。

“S市今年将推进51个‘生态公园名城’项目，同步针对不同公园场景植入业态，增强市民参与感，打造城市节点场景，激活消费潜力，促进文娱产业和休闲经济发展。”S市住建局相关负责人说。

## 给定资料 2

习近平总书记指出，建设人与自然和谐共生的现代化，必须把保护城市生态环境摆在更加突出的位置。去年，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推动城乡建设绿色发展的意见》，要求促进区域和城市群绿色发展，建设人与自然和谐共生的美丽城市。

各地加强规划、因地制宜，通过实施城市生态修复工程、大力推进城市节水、完善绿色出行基础设施等措施，提高城市发展的宜居性，让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。

绿树成排，一簇簇三角梅和藤蔓玫瑰开得正艳。F 市仓山区后坂路的一处街头公园里，市民林丽榕正和两个孩子一起玩捉迷藏。

后坂路地段原是旧屋改造区，在林丽榕的记忆里，这一带原先违建遍布、建筑破败，道路两侧景象与 F 市城区形象极不相配。

2020 年初，F 市市园林局对该地进行绿化建设。很快，一棵棵绿树生长起来，杂物堆放区摇身一变，成为别具特色的街头公园。

近年来，F 市市相继实施“绿进万家、绿满榕城”“两江四岸环境提升”等工程，通过生态修复和绿化提升，规划建设了一批街头绿地、口袋公园。2021 年，F 市市又启动“九个一批”综合提升工程，明确提出打造一批城市主题公园，把公园建在群众身边，将绿化融入城市生态，让园林融入百姓生活。

“在实施过程中，我们一方面增加城市公园和绿地数量，另一方面结合现有自然风貌，推进整体规划，结合步道和绿带建设，打造‘串珠式’公园绿地网络，形成连续不断、有机衔接的城市生态通道。”F 市市园林中心副主任陈凡介绍。2021 年，F 市共建设街头小公园 199 个，新增各类园林绿化面积 412.35 公顷。

推进城市绿化，不仅要让市民“赏绿”，更要让市民“享绿”。“在公园绿地中融入文化、体育、娱乐等设施，让街头公园不仅提升城市颜值，更丰富市民绿色生活方式。”陈凡说，“从出门见绿，到抬头赏绿，再到举步享绿。以前 F 市的‘绿’更多是视觉上的，现在我们希望这些‘绿’能够切实提升市民生活品质。”

## 作答要求

1、S 市在“生态公园名城”建设方面做出了一系列积极的探索，请根据“给定资料 1”，写一篇短讯，刊登在 S 市的日报上。（8 分）

要求：简洁明了，重点突出，不过 200 字。

### 【参考解析】

#### S 市公园升级行动卓有成效

5 月，S 市公园升级行动卓有成效。“老公园·新活力”提升行动。推进老旧公园改造，满足民众休闲游憩需求，增设服务设施设备，提供公共活动空间。

“小公园·大民生”建设行动。编制清单计划，谋划建设专类特色公园，社区公园，配备公共设施、方便群众就近绿地需求。

“五彩之心”游乐区文娱行动。打造街区光彩、培育新兴业态，打造网红打卡地、消费新场景、文旅新地标，实现公园业态有机植入。

2、“给定资料2”画线部分写道：“推进城市绿化，不仅要让市民‘赏绿’，更要让市民‘享绿’。”请联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。（24分）

要求：（1）内容全面，重点突出；（2）层次分明，逻辑清晰；（3）符合文体，语言流畅。（4）700字左右。

【参考解析】

### 提高群众绿色发展“获得感”

近些年，随着城市绿化的快速推进，本土杂草野花遭遇了灭顶之灾。因为影响“市容”和“美观”，很多城市的杂草野花在园林绿化中成为被消灭的对象，代之以高价的园林花卉或者单一的进口草皮。前不久，有环保组织向社会发出公开信，批评大面积铺设单一草坪破坏生态，呼吁为杂草野花“正名”。城市绿化在创造美丽，但也不应该忘记，和谐共融才是很美的自然。让城市呈现出人与自然和谐共存的美景，需要多措并举。

坚持绿色理念和绿色规划并立，理清绿色发展思路。把生态建设放在与经济发展同等重要的位置，决不以牺牲生态环境为代价换取一时一地发展。把绿色理念贯穿到经济社会发展、城市建设、产业布局、土地利用等规划编制中，在全国较早制定实施低碳生态规划，从源头上保护生态环境、防治污染、合理有效利用资源，“多规合一”构建绿色发展格局。

坚持生态优化和污染防治并重，全面开展绿色创建。以创建“国家森林城市”为抓手，大力推进森林进城、公园下乡。以创建国家“水生态文明试点市”为抓手，出台实施河涌整治规划，5年内完成城区内14条河涌整治任务。以创建“国家生态市”为抓手，创新开展美丽乡村清洁先行、清水治污、绿满家园“三大行动”。

坚持深化改革和依法治理并进，健全绿色发展保障机制。制订“负面清单”，强化源头防治，严格控制新污染源的产生，“十二五”以来否决项目超过800宗，平均每年否决率超过10%。抓住“关键少数”，将绿色发展指标纳入县（区）党政正职责任考核体系。强化依法惩处，制定实施环境违法行为公众有奖举报制度，加强环保执法与司法有效衔接，构建“政府监管，社会监督，公众参与”的环保约束监督机制。强化生态保护刚性执法，对各类违法行为“零容忍”。去年共对115宗环境违法行为进行立案处罚，13宗案件移交司法机关依法追究刑事责任，努力以法治的“红线”守住发展的“绿线”。

发展是绿色的根本保障，绿色是发展的内在要求。只有主动顺应人民群众从“求生存”到“求生态”、从“盼温饱”到“盼环保”的新期待，坚持绿色发展理念，培育绿色文化自觉，强化绿色法治保障，加快推进生产方式和生活方式绿色化，才能在推动绿色发展中不断提升人民群众“获得感”。